
LYMSKÁ BORELIÓZA PSŮ A OČKOVÁNÍ JAKO PREVENCE

V prvních jarních dnech, ale někdy i dříve, lze očekávat první výskyt klíšťat a s tím související 
nebezpečí nákazy Lymskou boreliózou. Je to onemocnění lidí i zvířat, přenášené klíšťaty, 
ale i ostatním krev sajícím hmyzem. Existuje i možnost přenosu boreliózy z nakaženého psa 
nebo kočky na člověka.

Mezi klinické příznaky onemocnění patří: kulhání, otoky kloubů, bolestivost svalů, horečka, 
apatie, nechuť k pohybu.

Na rozdíl od člověka, chybí často u zvířat začervenání místa přisátí hmyzu. Proto se borelióza 
většinou zjistí za 2-5 měsíců po poštípání, až dojde-li k projevu výše popsaných příznaků. 
Mezi vzácné příznaky onemocnění patří: postižení srdce, ledvin nebo křeče.

Onemocnění je  léčitelné antibiotiky. U některých jedinců se po 6 měsících příznaky 
onemocnění objeví znovu, potom je nutné léčbu opakovat.

Borelióze lze u psů a koček předejít včasným očkováním!
Vzhledem k tomu, že ani po prodělaném onemocnění není tělo chráněno protilátkami proti 
další nákaze, je očkování jediná možná prevence onemocnění boreliózou.

Očkuje se vždy pouze v zimním období a v předjaří(leden-duben), aby se vyloučilo 
možné současné nakažení klíštětem.

Pokud je zvíře vakcinováno poprvé v životě, začínáme 1. dávkou očkovací látky a 
potom po 2-3 týdnech dávku opakujeme. V dalších letech potom očkujeme již 
pouze 1x za rok. S očkováním můžeme začít od 3. měsíce věku psa a kočky. 
Očkování proti borelióze je zvláště vhodné pro zvířata pohybující se v oblastech se zvýšeným 
výskytem boreliózy mezi které patří i jihomoravský region.Jedna očkovací dávka stojí 550,-
Kč.

Obecně je vhodné psy a kočky před klíšťaty chránit antiparazitárními prostředky ve 
formě spot-on(kapka mezi lopatky), antiparazitární obojky aj.

Bližší informace Vám sdělíme osobně na naší klinice nebo telefonicky na výše 
uvedeném telefonním  čísle.

Veterinární klinika Poštorná
MVDr. Michal Nesňal
MVDr. Richard Baťka
mob. 773691241
www.veterina-postorna.cz

Ordinační hodiny 
Po-Pá: 9:00-12:00  14:00-18:00


